
 

INSTITUT PRO VÝZKUM VEŘEJNÉHO MÍNĚNÍ 

Sokolovská 142, 186 13 Praha 8 Karlín 

             VÝZKUM   98-02                       DOTAZOVÁNÍ  30.1 - 3.2.1998                                      ÚNOR 1998   
 

1. “Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  
velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?”............... 4 

 

 

2. "Která politická událost na Vás nejsilněji  zapůsobila 

a) v těchto dnech 

 

 ................................................................... 

b) a v posledních třech měsících?" 

 

 .................................................................... 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

 

3. "Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

  

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  

 

 

4 “Jste spokojen s tím, jak dopadla volba českého  

      prezidenta ?” 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ, 

NEZAJÍMÁ SE 

1 2 3 4 5 

 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. 4 UVEDLI ODPOVĚĎ 

3 nebo 4 

 

5. “Řekněte prosím, proč nejste spokojen?” 

 

........................................................................... 

 

 

6. “Nyní Vám přečtu jména některých politiků. U každého 

     mi, prosím,  řekněte,  zda mu důvěřujete nebo 

     nedůvěřujete, či neumíte posoudit. Případně zda 

     tohoto politika neznáte. 
                                   DŮVĚ-  NEDŮVĚ-  NEVÍ  NEZNÁ 

                                                ŘUJE       ŘUJE 

a) Petra Buzková 1 2 3 4  

b) Jan Černý 1 2 3 4  

c) Miroslav Grebeníček 1 2 3 4  

d) Stanislav Gross 1 2 3 4  

e) Václav Havel 1 2 3 4  

f) Václav Klaus 1 2 3 4  

g) Karel Kühnl 1 2 3 4  

h)  Michal Lobkowicz 1 2 3 4  

ch) Josef Lux 1 2 3 4  

i) Ivan Mašek 1 2 3 4  

j) Vladimír Mlynář 1 2 3 4  

k)  Petr Moos 1 2 3 4  

l) Vlasta Parkanová 1 2 3 4  

m) Ivan Pilip 1 2 3 4  

n) Petr Pithart 1 2 3 4  

o) Zuzana Roithová 1 2 3 4  

p) Jan Ruml 1 2 3 4  

q) Jiří Skalický 1 2 3 4  

r) Miroslav Sládek 1 2 3 4  

s) Jan Sokol 1 2 3 4  

t)  Martin Stropnický 1 2 3 4  

u)  Cyril Svoboda 1 2 3 4  

v) Jaroslav Šedivý 1 2 3 4  

w) Josef Tošovský 1 2 3 4  

x) Stanislav Volák 1 2 3 4  

y) Miroslav Výborný 1 2 3 4  

z) Josef Wagner 1 2 3 4  

ž) Miloš Zeman” 1 2 3 4  

 

 

7. ”Představte si, že by příští týden byly volby do Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?”......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 

    

 

   POKYN: OT. č.8 POUZE TĚM, KDO V OT. č.7 ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 nebo 5 (TEDY VŠEM, KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).  

         8. “Kterou stranu byste volil?”                                              

          

                  

        ...................................................................... 

 

9. “Pokuste se celkově zamyslet nad tím, jak se strany 

       chovají. 

Jste s tím úplně spokojen ............................. 1 

k chování některých stran máte výhrady ...... 2 

celkově se Vám chování stran příliš nelíbí ... 3 

nebo jste situací znechucen?” ....................... 4 
NEZAJÍMÁ SE........................................................ 

.. 
5 

  

10. “ Ke které politické straně máte největší výhrady: 

 

 na 1. místě .................................................  

  

 

 na 2. místě .................................................  

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

11. “V poslední době se objevují  nové strany. Prospěje podle 

       Vás jejich vznik  našemu politickému vývoji?” 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

 

POKYN: OTÁZKU Č. 12  POUZE PRO TY, KTEŘÍ V  

                OT. 11 ODPOVĚDĚLI  VARIANTOU 1 nebo 2. 

12. “S čím by měly nově vzniklé strany zejména přijít?” 

 

 

.................................................................................. 
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POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A . 

13. “Když se zamyslíte nad vládou Josefa Tošovského,         

jste spokojen: 

 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEDOKÁŽE 

POSOUDIT 

NENÍ      

INFORMOVÁN 

1 2 3 4 5 6 

 

a) S vyhlášeným programem? 1 2 3 4 5 6  

b) S její činností? 1 2 3 4 5 6  

c) S komunikací s veřejností?  1 2 3 4 5 6  

d) S personálním obsazením?” 1 2 3 4 5 6  

 

 

POKYN: OTÁZKU Č. 14 POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OT. 13d 

               ODPOVĚDĚLI  VARIANTOU 3 nebo 4. 

14. “Proč nejste s personálním obsazením spokojen?” 

 

 

.................................................................................... 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A . 

15.“V souvislosti s politickou situací se mluví o vypsání 

     předčasných voleb. Souhlasíte s tímto řešením 

     současných     politických potíží v naší zemi?” 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ  

 

1 2 3 4   5 

 

 

POKYN: OTÁZKU Č. 16 POUZE PRO TY, KTEŘÍ V OT. 15 

               ODPOVĚDĚLI  VARIANTOU 1 NEBO 2. 

16. “Vy osobně byste přivítal, kdyby předčasné volby byly 

 

v červnu letošního roku ........ 1 

v listopadu letošního roku .... 2 

v příštím roce?”.................... 3 

NEVÍ .................................. 4 

 

 

17.“ Zúčastníte se předčasných voleb? 

Rozhodně ano ................................1 

spíše ano ...................................... 2 

spíše ne ........................................ 3 

rozhodně ne .................................. 4 

nebo nevíte”.................................. 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO .......... 0 

 
 

18. “Pokuste se odhadnout, která politická strana v  

      předčasných volbách získá nejvíc hlasů a která  

      bude na druhém místě.”  

 

 Nejvíc hlasů: .................................................  

  

 

  na 2.  místě .................................................  

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

 

19.“Myslíte si, že po volbách dojde ke zlepšení 

     situace v ČR?” 

 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

20. “V souvislosti s předčasnými volbami se diskutuje  

       otázka změny ústavy. Prosím, vyberte odpověď, 

       která Vám nejlépe vyhovuje.” 

 
ÚSTAVA JE VÝJIMEČNÝM ZÁKONEM A NEMÁ 

 SE V ŽÁDNÉM PŘÍPADĚ MĚNIT ................................. 1 
ZMĚNY V ÚSTAVĚ JSOU MOŽNÉ POUZE VÝJIMEČNĚ 

A TO VE VNITROPOLITICKY NEZJITŘENÍ DOBĚ ..........2 
ZMĚNY V ÚSTAVĚ JSOU PŘÍPUSTNÉ POUZE  

VÝJIMEČNĚA TO BEZ OHLEDU, JAKÁ JE AKTUÁLNÍ  

POLITICKÁ SITUACE ...................................................3 
ZMĚNY V ÚSTAVĚ SE MOHOU PROVÁDĚT  

KDYKOLIV JE POTŘEBA..............................................4 

NEVÍ .........................................................................5  

 

 

21. “Jaký vývoj očekáváte v naší zemi v nejbližších letech? 

Vývoj bude bez podstatnějších problémů 

příznivý.......................................................  

 

1 

Přes mnohé problémy bude spíše příznivý.... 2 

Setkávají se v něm příznivé i nepříznivé 

tendence a  není jasné, která převáží ........... 

 

3 

Vývoj v naší zemi bude spíše nepříznivý.”.... 4 

NEVÍ ..........................................................  5 

 

 

22. “Domníváte se, že dnes hrozí nebo nehrozí České  

       republice vojenské nebezpečí?  

 

NEHROZÍ ...................................................... 01 

Pokud si myslíte, že ano, odkud?” 

 

.......................................................................... 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

23. “Povězte prosím, zda důvěřujete těm, kteří působí  

      v naší společnosti? 

 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 
 

a) Sdělovacím prostředkům?  1 2 3 4 5  

b) Církvím?  1 2 3 4 5  

c) Armádě?  1 2 3 4 5  

d) Policii ČR?  1 2 3 4 5  

e) Soudům?  1 2 3 4 5  

f) Odborům?”  1 2 3 4 5  

 

 

 

24. "Do které z těchto společenských skupin obyvatel byste 

       se dnes zařadil?  

                              

Do vyšší....................................... 1 

do vyšší střední............................ 2 

do nižší střední............................. 3 

do nižší?”..................................... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 

25. "A do které společenské skupiny se za pět let asi  

       zařadíte? 

 

Do vyšší....................................... 1 

do vyšší střední............................ 2 

do nižší střední............................. 3 
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do nižší?”..................................... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK D. 

26. ”Řekněte prosím, zda se účastníte činnosti v :  

 

ANO, PRAVIDELNĚ OBČAS NIKDY 

1 2 3 

 

a) občanských (zájmových) sdruženích 1 2 3  

b) nadacích 1 2 3  

c) charitativních organizacích 1 2 3  

d) profesních sdruženích 1 2 3  

e) politické straně 1 2 3  

f) obecní samosprávě 1 2 3  

g) sportovních organizacích 1 2 3  

h) uměleckých spolcích 1 2 3  

i) klubech a kroužcích 1 2 3  

j) nebo se účastníte jiných aktivit     

 

Vypište jakých:” .................................................... 

 
POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK C. 

27. "V souvislosti s politikou se často hovoří  o levici 

      a pravici. Kam byste se zařadil Vy  osobně na této 

     stupnici, kde 1 znamená krajní  levici a 7 krajní  

     pravici, 4 je střed." 

 

 1     2     3     4     5     6     7     NEVÍ = 8       

 

28. ”Zajímáte se o příští členství ČR v Severoatlantické  

alianci - NATO? 

 

Podrobně              

1 

částečně      

2 

málo          

3 

vůbec?”                       

4 

 

 
 

29. ”Máte zato, že příští členství v NATO by mělo pro 

      ČR význam  

 
velký .................................... 1 

částečný ................................ 2 

malý ..................................... 3 

nebo žádný ?”......................... 4 

NEVÍ ..................................... 5 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A  

30. ”Myslíte si, že Česká republika má usilovat o vstup  

do Severoatlantické aliance?” 

 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 
31. ”15  států “západní Evropy” vytváří společně Evropskou 

       unii. Cíle a aktivity Evropské unie hodnotíte            

           

příznivě.................................... 1 

ani příznivě, ani nepříznivě ..... 2 

nepříznivě”.............................. 3 

NEVÍ....................................... 4 

NEZAJÍMÁ SE ....................... 5 

 
32.” Řekl byste, že informace o Evropské unii 

 

jsou dostupné převážně odborníkům..... 1 

jsou dostupné i běžným občanům, kteří 

se o to zajímají ?” ................................ 

2 

NEVÍ.................................................. 3 

 
 

33. “ Domníváte se, že ze strany Evropské unie  jsou   

       požadavky na vstup do této organizace  

                     
vysoké  a pro ČR nesplnitelné.................... 1 

vysoké , ale pravděpodobně splnitelné........ 2 

vysoké, ale určitě splnitelné”..................... 3 

JINÁ ODPOVĚĎ, 

JAKÁ........................................................  

4 

NEVÍ............................ ............................  5 

 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A  

34. ”Myslíte si, že Česká republika má usilovat o vstup  

      do Evropské unie?” 

 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 

 
35. ”Jak jste informován o působení naší jednotky SFOR 

       v Bosně? 

Podrobně              

1 

částečně      

2 

málo          

3 

vůbec?”                                        

4 

 

 
36. ”Jaký význam má, podle Vás, účast ČR v                         

mezinárodních  jednotkách SFOR z hlediska 

. 
Velký               

1 

částečný       

2 

malý           

3 

žádný                        

4 

neví, není 

informován 

 5 

a) udržení  mezinárodní bezpečnosti 1 2 3 4 5  

b)  přijetí ČR  do NATO 1 2 3 4 5  

c)  prestiže republiky ve světe 1 2 3 4 5  

d) získání zkušeností ze spolupráce s 

jinými armádami?” 

1 2 3 4 5  

 

 

37. ”Myslíte si, že Česká republika  má své mírové jednotky 

nadále, tj.  i po červnu 1998,  ponechat v Bosně, pokud  se 

tak rozhodne mezinárodní společenství ?” 

 

ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                          

5 

 

 

 

38. “Řekl byste, že dosavadní průběh transformace české   

      ekonomiky je 

 

velmi úspěšný.............................. 1 

spíše úspěšný .............................. 2 

tak napůl...................................... 3 

spíše neúspěšný........................... 4 

nebo velmi neúspěšný?”............... 5 

NEVÍ........................................... 6 

 
 

39. ”Myslíte si, že zvýšení životní úrovně a další rozvoj  

      naší ekonomiky je možný  

 

jen při zvýšení dnešní        

spotřeby elektrické energie........... 

 

1 

i bez jejího zvýšení...................... 2 

nebo i při snížení dnešní              
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spotřeby elektřiny?”..................... 3 

NEVÍ........................................... 4 

 
 

 

 

POKYN: PRO OT.40-43 DEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

 

40. “V poslední době se opět hovoří o průběhu výstavby 

      jaderné elektrárny Temelín. Myslíte si, že by tato 

      stavba měla být dokončena?” 

 
      ROZHODNĚ  SPÍŠE  SPÍŠE  ROZHODNĚ  NEVÍ 

               ANO          ANO     NE           NE 

                  1            2        3           4               5 

 

 

41. “Nakolik o dalším osudu jaderné elektrárny Temelín  

      podle  vašeho názoru rozhodují tyto vlivy : 

 
ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

NEVÍ 

                            

5 

NENÍ 

INFORMO-

VÁN       6 

 

 

a)  potřeba zlepšit životní prostředí                    

v severních Čechách ............................ 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

       

6 

 

b)  zajištění dostatku elektřiny.............. 1 2 3 4 5 6  

c)  zájmy některých  hospodářských 

společností a skupin............................. 

 

1 

 

2 

 

3 

 

4 

 

5 

       

6 

 

d)  zájmy některých politických stran... 1 2 3 4 5 6  

e ) protesty obyvatel ?”........................ 1 2 3 4 5 6  

 

 

 

42. “Pokud jde o řešení likvidace, uchovávání vysoce 

      radioaktivního  odpadu z našich jaderných elektráren,  

      považujete to za problém 

 
ROZHODNĚ 

ANO              

1 

SPÍŠE 

ANO      

2 

SPÍŠE   

NE          

3 

ROZHODNĚ  

NE                      

4 

 NEVÍ 

                            

5 

 

 a) z hlediska finančních nákladů ? 1 2 3 4 5  

  b) z hlediska životního  prostředí ?” 1 2 3 4 5  

 

 

43. ”K   řešení ekonomických problémů naší země byla  

      přijata řada opatření, která se někdy promítají do životní  

      úrovně obyvatel. Domníváte se, že taková opatření jsou  

      potřebná?” 

 
       ROZHODNĚ  SPÍŠE  SPÍŠE  ROZHODNĚ        NEVÍ 

               ANO          ANO     NE           NE 

                  1            2         3           4                  5 

 

 

44. “Myslíte si, že nadcházející obtížnější ekonomické a 

sociální podmínky zvládnete  

 

bez problémů............................... 1 

s určitými potížemi...................... 2 

s většími problémy....................... 3 

nebo s velkými problémy?”.......... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 

 

45. “Které zvýšení cen Vám a vaší domácnosti  nejvíce vadí?” 

     

    

 ..................................................................... 

 

 

 

46. “Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?”............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

 

 

 

47. “Jaké je Vaše současné zaměstnání ?”  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V DOMÁCNOSTI, 

PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ NEBO SOUKROMĚ 

PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

 

........................................................................ . 

 

 

48. “Kolik je Vám let ?”................................ . 

 

 

 

49. “Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?” 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

  “Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného mínění 

  vše a já Vám děkuji za rozhovor.” 

 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

 

50. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 

 

 

 

51. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

 

 ............................................................... 

 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný rozhovor 

provedl přesně podle pokynů IVVM. 

 

PODPIS : 

             .................................................................................... 

 

V...................................................  DNE.......................... ........ 
 

 

 

 

 

 

 


